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Θεσσαλονίκη, 26 Μαρτίου 2026 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΣΕΤΠΕ: Η ψηφιακή παιδεία των νέων,  
θεμέλιο για την κυβερνοασφάλεια  

 
Θεσμική συμμετοχή στην ημερίδα «Safe Web, Strong Future!»  

της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας  
 

Η κυβερνοασφάλεια δεν συνιστά πλέον αμιγώς τεχνικό ζήτημα, που αφορά 

μόνο στους επαγγελματίες της πληροφορικής. Αποτελεί κρίσιμο πεδίο 

παιδείας, πρόληψης και κοινωνικής ευθύνης. Στο σύνθετο και διαρκώς 

μεταβαλλόμενο περιβάλλον της εποχής μας, ο ρόλος των επιχειρήσεων 

τεχνολογίας και παραγωγής λογισμικού είναι καθοριστικός, καθώς μπορούν 

να ενισχύσουν τη διαμόρφωση νέας ψηφιακής κουλτούρας, ασφαλούς, 

ανθεκτικής και στέρεης για τους σημερινούς μαθητές και τους αυριανούς 

πολίτες.  

Υπό το πρίσμα αυτό ο Σύνδεσμος Επιχειρήσεων Τεχνολογίας 

Πληροφορικής Ελλάδος (ΣΕΤΠΕ) παρείχε την ενεργή υποστήριξή του για 

τη διεξαγωγή της ημερίδας «Safe Web, Strong Future!», που έγινε τη Δευτέρα 

23 Μαρτίου 2026 στο Συνεδριακό Κέντρο «Ι. Βελλίδης», με τη συμμετοχή 

περισσότερων από 1.000 μαθητών και μαθητριών Γυμνασίων και Λυκείων 

από την Περιφερειακή Ενότητα Θεσσαλονίκης.  

Η δράση διοργανώθηκε από την Αντιπεριφέρεια Ψηφιακής Διακυβέρνησης της 

Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, σε συνεργασία με την Περιφερειακή 

Διεύθυνση Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας, με τη συμμετοχή του 

Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και της Δίωξης Ηλεκτρονικού 

Εγκλήματος. Υποστηρίχθηκε δε από το εκπαιδευτικό πρόγραμμα 

κυβερνοασφάλειας της Google.  

Μέσω τεκμηριωμένων εισηγήσεων, διαδραστικών παρουσιάσεων και 

ρεαλιστικών παραδειγμάτων, οι μαθητές είχαν την ευκαιρία να ενημερωθούν 

για την ασφαλή πλοήγηση στο διαδίκτυο, την προστασία των προσωπικών 

δεδομένων, την αναγνώριση ψηφιακών απειλών και, ευρύτερα, για την 

ανάγκη καλλιέργειας υπεύθυνης ψηφιακής συμπεριφοράς από μικρή ηλικία. 

Το κύριο συμπέρασμα ήταν σαφές: Την ώρα που οι διαδικτυακές απειλές 

γίνονται ολοένα πιο σύνθετες και συχνά περιβάλλονται με τον μανδύα της 

ανωνυμίας, η ενίσχυση της ψηφιακής παιδείας των νέων αποτελεί επιτακτική 

ανάγκη.   

Στον χαιρετισμό του ο ταμίας του ΔΣ του ΣΕΤΠΕ, Αλέξης Παπαδημητρίου, 

υπογράμμισε ότι ο Σύνδεσμος Επιχειρήσεων Τεχνολογίας Πληροφορικής 

Ελλάδος, ως συλλογικός φορέας εκπροσώπησης των πλέον καινοτόμων 

εταιριών νέας τεχνολογίας, στέκεται αρωγός σε πρωτοβουλίες που 

συμβάλλουν στη διαμόρφωση «μιας ψηφιακής κοινωνίας με ευθύνη, με 
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προοπτική και με γνώση». Απευθυνόμενος προς τους μαθητές, έδωσε έμφαση 

σε δύο σημεία: Αφενός μεν στις σημαντικές επαγγελματικές προοπτικές που 

διανοίγονται μέσω του κλάδου της πληροφορικής, λόγω της υψηλής ζήτησης 

και της έλλειψης εξειδικευμένου ανθρώπινου κεφαλαίου, αφετέρου δε στη 

διαρκή ευθύνη που συνοδεύει κάθε ψηφιακή πράξη. Όπως υπενθύμισε, το 

διαδικτυακό αποτύπωμα κάθε ενέργειας δεν διαγράφεται, ενώ κάθε 

ανάρτηση, κάθε κοινοποίηση και κάθε δράση στον δημόσιο χώρο απαιτεί 

σκέψη και επίγνωση.  

Ο Αντιπεριφερειάρχης Ψηφιακής Διακυβέρνησης της Περιφέρειας Κεντρικής 

Μακεδονίας, Νίκος Τζόλλας, ανέδειξε τη στρατηγική σημασία της εν λόγω 

δράσης, επισημαίνοντας ότι «η ασφάλεια των παιδιών στο διαδίκτυο είναι 

υπόθεση όλων μας». Όπως τόνισε, η Περιφέρεια επενδύει σταθερά στη νέα 

γενιά, ενισχύοντας τις ψηφιακές δεξιότητες των μαθητών και συμβάλλοντας 

στην οικοδόμηση νέας και ισχυρής ψηφιακής παιδείας, η οποία αποτελεί 

βασική προϋπόθεση για το μέλλον.  

Στην ημερίδα συμμετείχαν ως ομιλητές ο Παναγιώτης Κατσαρός, 

Καθηγητής Πληροφορικής ΑΠΘ, ο Ανδρέας Συμεωνίδης, Καθηγητής στο 

Τμήμα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών του ΑΠΘ, και 

η Εύα Ευαγγέλου, εκπρόσωπος της Δίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος. 

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον συγκέντρωσε η συμμετοχή του influencer DK 

(Δημήτρη Κυρσανίδη), ο οποίος μίλησε τη γλώσσα των νέων, αξιοποιώντας 

τις δικές του εμπειρίες από την έντονη παρουσία του στα social media. Με 

άμεσο και κατανοητό τρόπο, αναφέρθηκε στους κινδύνους που 

αναπτύσσονται στο ψηφιακό περιβάλλον, στην αυξανόμενη επίδραση της 

τεχνητής νοημοσύνης (AI) επί του περιεχομένου που καταναλώνουν οι 

χρήστες, αλλά και στην ανάγκη οι νέοι να μάθουν να διακρίνουν τι είναι 

αληθινό και τι κατασκευασμένο, ώστε να κινούνται με περισσότερη κριτική 

σκέψη και λιγότερη αφέλεια στον κόσμο των μέσων κοινωνικής δικτύωσης.   

Στη σύντομη παρέμβασή του ο Σωτήρης Καραγιάννης, Chief Innovation 

Officer της Space Hellas, εξήρε τη σημασία της πρωτοβουλίας για την 

ενημέρωση της μαθητιώσας νεολαίας σχετικά με την ασφαλή χρήση του 

διαδικτύου. Η εν λόγω εταιρία, η οποία είναι μέλος του ΣΕΤΠΕ, ανέλαβε τον 

ρόλο του χορηγού της εκδήλωσης.   

Η ημερίδα «Safe Web, Strong Future!» επιβεβαίωσε ότι η διαμόρφωση 

ασφαλούς ψηφιακής καθημερινότητας για τους νέους απαιτεί εποικοδομητικές 

συνέργειες μεταξύ των φορέων της εκπαίδευσης, της αυτοδιοίκησης, της 

ακαδημαϊκής κοινότητας και των επιχειρήσεων τεχνολογίας. Για την επίτευξη 

αυτού του στόχου ο ΣΕΤΠΕ θα συνεχίσει να προσφέρει την αρωγή του σε 

δράσεις που ενδυναμώνουν τη νέα γενιά με γνώση, υπευθυνότητα και 

ψηφιακή επίγνωση. 
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